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VERBALE n. 71 del 14/04/2021      Approvato il  14/04/2021 

ORDINE DEL GIORNO: convocazione prot. n. 67 del 30/03/2021 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08.00–09.00 prima convocazione   

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE 09, 09 

CONSIGLIERI 

PRESENTI 

Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
1° appello 

ORA 

USCITA 
1° appello 

O,RA 

ENTRATA 
2° appello 

ORA 

USCITA 
 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 
2° appello 

Caracausi Paolo 

 

P ---- ---- 09.09 ---- ---- 10.15 

Ficarra Elio  P ---- ---- 09.29 ---- ---- 10.15 

Amella Concetta P ---- ---- 09.09 ---- ---- 10.15 

Giaconia Massimiliano 

 

P ---- ---- 09.09 ---- ---- 10.06 

Meli Caterina 

 

P ---- ---- 09.17 ------ ---- 10.15 

 

SINTESI VERBALE 

 

 

 L’anno 2021, il giorno 14 del mese di Aprile la Commissione, nel rispetto delle disposizioni in 

materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta convocazione prot. 

n. 67 del 30/03/2021 e in forma completamente "a distanza" ai sensi di legge, mediante 

collegamento in videoconferenza, per lo svolgimento della seduta, da intendersi, in via 

convenzionale, effettuata presso la sede istituzionale di via G. Bonanno n. 51. Si dà atto che la 

pubblicità della seduta odierna viene garantita con la sua registrazione, che sarà visionabile, 

entro le 24 ore, sul sito istituzionale del Comune di Palermo accedendo al link 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e che forma parte integrante del presente 

verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e puntuale conoscenza degli argomenti 

trattati nel corso della seduta. 

Alle ore 08,00 nessun consigliere è presente e, pertanto, si rinvia la seduta di un’ora. 

Alle ore 09,09   oltre al Presidente Caracausi, sono presenti i Consiglieri, Amella, Giaconia,  

Il Presidente, assistito dalla segretaria verbalizzante Tosto e dal segretario supplente Lo  

Presti constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  

 All'O.d.G: 

1) Trattazione Problematiche riguardanti materie della Commissione 

2) Varie ed eventuali 

2) Lettura approvazione Verbale seduta odierna 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
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E’ presente altresì L’assessore Marino  

Il Presidente ringrazia l’assessore per la  presenza, scopo dell’odierna riunione è comprendere  

come  l’amministrazione intende muoversi e quindi se ad oggi ha un’ idea progettuale con riguardo 

all’area concessa dal Demanio al Comune e cioè il  Faro di Capo Gallo , una struttura inutilizzata e 

soprattutto in totale stato di abbandono che necessita riconsegnare finalmente alla Città. 

 Prende la parola l’Assessore Marino facendo un excursus su tutta la tematica che riguardava la 

riserva  che personalmente in passato ha seguito.  

 Necessita richiedere al Ministero dell’Ambiente, l’affidamento della riserva, oggi affidata alla 

Capitaneria di Porto,  riproporre una compagine composta dal Comune di Palermo dal Sindaco di 

Isola, dalla Regione e da qui ripartire per la riqualificazione della zona compreso il Faro Capo 

Gallo 

Affronta pure la problematica riguardante l’esproprio per poter accedere alla riserva. 

Per quanto riguarda in particolare il Faro, necessita definire il progetto, già predisposto dall’Arch. 

Amara, che è un buon Progetto, ma evidenzia nello stesso tempo  la grossa problematica 

riguardante la mancanza di personale e la nomina di un nuovo Rup. 

Entra alle ore 90 .17 la Consigliera Meli 

L’Assessore ricorda che oggi ha anche  la Delega per l’accesso ai  fondi comunitari e che quindi  

necessita deviarli a questo tipo di opere. 

Interviene il Consigliere Meli  affermando  che in definitiva nessun passo avanti si è fatto, anzi si 

aggiungono sempre nuove problematiche a partire dal fatto che oggi  non c’e’ neppure il  Rup 

nominato. 

L’assessore, a seguito di richiesta dei Consiglieri, ritiene che un nuovo  incontro sulla tematica 

deve essere programmato solo dopo  la risoluzione della problematica relativa la riserva ed anche a 

seguito richieste  fondi comunitari. 

Entra Consigliere Ficarra alle ore 9.29 

Il Presidente chiede informazioni circa la problematica riguardante l’ Azienda Amat , in particolare 

sulle somme che devono pervenire,  l’Assessore assicura che l’amministrazione si è attivata e si sta 

arrivando alla soluzione della questione 

Il Presidente inoltre chiede l’opinione dell’assessore  sulla manutenzione da affidare alla Reset e la 

presa di posizione del Dott.  Perniciaro . 

Si argomenta sulla problematica ancora non definita e l’assessore ricorda i motivi per cui  
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l’amministrazione ha  voluto assegnare alla Reset  i servizi di manutenzione per un importo di 5 

milioni. Necessita dopo la proroga assegnata alla Rap ,trovare subito la soluzione, risolvere 

definitivamente la problematica,  la soluzione – continua - la deve trovare la politica. 

Il consigliere Amella comprende le ragioni della Reset e quindi del dott. Perniciaro,  effettivamente 

necessita capire  la relazione  costi e benefici dei servizi che si andranno a gestire, relazione che è 

tutta  da verificare . 

Il consigliere Amella inoltre chiede se il servizio di  sanificazione e rateizzazione possa essere 

affidato alla Reset  per scongiurare un’eventuale  richiesta a fine anno di  cassa integrazione.   

Il Consigliere Giaconia ricorda le motivazioni addotte dal Dott.  Perniciaro sul perché non si vuole 

svolgere il servizio,  ma mette pure  in evidenza che l’amministrazione deve fare le sue scelte  e 

proseguire nell’impegno  non solo per la  stabilizzazione della Reset  ma anche per un rilancio 

della stessa.  

L’assessore ribadisce l’impegno dell’amministrazione sull’azienda Reset e concorda quanto detto 

dai Consiglieri   

Esce il consigliere Giaconia 10.06 

Il presidente ringrazia l’Assessore per la presenza e lo congeda . 

Non essendoci più interventi,  si procede alla lettura del verbale della seduta odierna che messo 

ai voti viene approvato ad  unanimità   

Il Presidente chiude la seduta alle ore 10:15 
 

 

ORARIO FINE SEDUTA  ORE 10:15 

   La segretaria verbalizzante       Il Presidente  della III Comm.  

             Pia Tosto                 Paolo Caracausi 
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